

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año: LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 823

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 150 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero, un trimestre. 10

ALMERIA
Lunes 8 de Mayo de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Banco Hipotecario de España

Préstamos al por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

DE ESTE A OESTE

EL DESTINO MANDA

XIX.

Los cendales que al dejar la púma ayer, cuando terminaba mi crónica, decía que cubrían este cielo azul, fueron poco a poco como vellones acumulándose y ennegreciéndose. Aquí llueve cuando el viento Sur es fuerte, y éste se ha dejado sentir en estos días. Ello es, que por fin la lluvia ha venido a refrescar la tierra, en grandes chaparrones, a los cuales no le ha faltado su acompañamiento eléctrico, de rayos y truenos.

No se crean mis lectores, que por aquí se cuenta con mucha agua no. Lo que sucede es que llueve más que por ahí, que cuando llueve el agua no corre porque todo esto son planicies que se encharcan y embeben todo el líquido sin desperdiciar ni una sola gota, más que, la que como es natural, se evapora, y por último que esta tierra es feracísima. Merced a estas circunstancias especiales y que distinguen esta comarca de la nuestra, las cosechas de invierno y primavera son abundantes, los campos se muestran lozanos y el arbolado se cría más exuberante. Pero llega el verano, y entonces, lo mismo que ahí, las nubes desaparecen y no se recoge ninguna cosecha. Existen sí, en todos estos pueblos, vegas pequeñas, huertos, donde con norias se hacen los riegos de verano, pero en general los campos no tienen riego. Solo con la lluvia se crían los olivares, las viñas y los árboles, merced a las condiciones especiales antedichas.

Ello, sí que es una cosa bien extraña, que no deja de sorprender el ánimo. Teniendo cerca de todas estas tierras, de estos extensos y hermosos campos, ríos tan caudalosos como el Guadalquivir, el Guadalete, de corrientes continuas, especialmente el primero; sin embargo, por ninguna parte se ven acequias ni canales, que sin riego producen mucho, pero que con ellos serían emporios de riqueza y de exuberancia. Aquí, pues, para que los agricultores consigán buenos resultados, ellos no pusieron de su parte nada. Se encontraron la planicie hecha, la tierra de inmejorable calidad y las lluvias no le faltan casi nunca. Estas consideraciones, traen a este cronista a una reflexión que hace tiempo viene haciendo, la de que cuanto meritoria es la labor de los almerienses, que crearon su agricultura con falta de los principales elementos. Esto es, en una pendiente de desnivel demasiado pronunciado, sin tierras ricas ni férricas y con unas condiciones geológicas que ahuyentan las lluvias, por no detenerse en esa cuenca orográfica las nubes, sino que pasan por ella con la velocidad del rayo. Si los almerienses, laboriosos, agricultores de veras, hubiesen tenido la suerte de desarrollar sus aptitudes su constancia, sus desvelos, en unos campos menos desgraciados, indudablemente que nuestra tierra sería un vergel.

¿Qué extraño, pues, es, que aquí por todas partes se vean árboles y esta tierra roja casi achocolatada se vea siempre verde y llena de flores, que tejen tapices

naturales? Aquí no hace falta más que clavar árboles en los campos y dejar su cultivo y desahogar a la voluntad de Dios, sin pensar en abonos ni riegos.

Por eso hacia falta ya el agua primaveral. Marzo fue un mes abundantísimo en lluvias, pero abril fue bien escaso y por tanto, sin riego de pie, en completo secano, la lluvia mayera era pedida por la tierra y por los que de ella viven.

El agua está cayendo a borbotones. De pronto parece que se abre el cielo como una catapulta, y a los dos minutos, el viento arrastra las nubes, las desmenuza y por un claro azul, asoma su rubicunda faz el astro padre, el sol para demostrar su intensidad. Ya viene un nubarrón, respaldado por mas bien ciegan los relámpagos, se oye el rasgar las atmósferas con ese tabaleo que sobrecoje el ánimo, más a tormenta es rápida cuando queremos acordar ya ha pasado.

G. R.

San Fernando 5, 1916

DATOS INTERESANTES

La Agricultura en Almería

Del Boletín Agrícola de la Región, copiamos lo siguiente sobre el estado de las cosechas y los campos, en la provincia de Almería:

«Sobrevinieron lluvias abundantísimas y persistentes que abarcaron toda la provincia y nevadas considerables en las sierras que originaron avenidas en los ríos y ramblas, sin que llegaran a ocasionar perjuicios a los pagos ribereños por no haber ocurrido desbordamientos.

El beneficio derivado de las citadas lluvias es incalculable, sobre todo en las zonas de Levante, Norte y parte de la capital, cuyos labradores habían perdido la esperanza de salvar las cosechas tras el supremo esfuerzo realizado que equivale a la inmensa mayoría de ellos al agotamiento económico de no haber logrado alcanzar el premio de sus afanes.

Los sembrados presentan aspecto inmejorable y aunque en las zonas citadas gran parte de los confiados a tierras flojas se consideran perdidos suponemos que la escasez de la producción en tales terrenos, se verá compensada con la excepcional que puede obtenerse en aquellos de mejor calidad, si no sobreviene alguna circunstancia desfavorable. Por lo pronto, las condiciones meteorológicas no pueden ser mejores, pues al largo temporal citado, han sucedido días espléndidos de templa primaveral, convenientes en alto grado por esta época, cuando como ahora se encuentra el suelo saturado de humedad.

Los restantes cultivos siguen su curso normal y todos beneficiados por las lluvias incluyendo los árboles y arbustos cuyo brote es exuberante principalmente en la vid.

La recolección y exportación de la patata temprana continúa con muy buenos resultados, tanto en los precios como en calidad y cantidad.

Los pastos que ya escaseaban mucho en algunas zonas prometen ser abundantísimos. El estado de salud de la ganadería, es, en general, excelente.

UNA ACLARACION

La Compañía del Sur

La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, refiriéndose al artículo titulado «Cuestión resuelta», publicado en nuestro número del 3 del mes corriente, nos ruega hagamos constar que no ha suspendido el tráfico de minerales en ningún momento habiéndose limitado a hacer uso de una de las facultades que le confiere la tarifa especial de transporte de los mismos, en vista de que los carbonos que se dice existentes en la plaza de Almería se intentaba cobrarlos a 150 pesetas toneladas, lo que representaba un desembolso para el transporte doble del precio de percepción con arreglo a la tarifa indicada.

Si la Sociedad Soris, añade la Compañía del Sur, no ha cargado minerales, habrá sido porque no ha querido, puesto que ha podido haberlo por la tarifa general, a lo que fue invitada mientras duraba la huelga general de las minas de Puertollano, abastecedoras de los Caminos de Hierro del Sur de España.

SUEÑOS

(De nuestra colaboración)

Yo soñé que a tu lado me hallaba llorando desdenes, de amores sediento, en mis venas vibrando la sangre, convertido en volcán mi cerebro, y soné que al mirar mis angustias brilló en tus pupilas amante reflejo, que a tus labios llegaron mis labios, que a tu aliento acordé mi aliento, que un semblante de pálida virgen un alma atrasada prestó su fuego y tu ser se agitó enamorado al dar ese alma fundida en un beso.

Después una nube formada por llanto el grato horizonte borro de aquel sueño y nuevas delicias, mostrando a mis ojos, pintó las venturas inmensas del cielo. Sonrisas y cantos, suspiros y brisas, auroras y soles, perfumes y arpegios, una eterna mañana borrando una roche de triste recuerdos, placeras y glorias, colores y notas dulzuras y amores y luces y ecos, cuanto sueña viril fantasía y lleva en sus olas fugaz pensamiento.

Desperté y con tu beso enamorado todas las dichas comparé del cielo! ¡mas por todos sus gozos infinitos ¡yo no cambio aquel beso!

Narciso Díaz de Escovar.

DE LA GUERRA

Impresiones de la campaña

La situación de Verdun ha mejorado considerablemente para los franceses. El mando francés, por su acción metódica y continuada, va poco a poco ensanchando sus líneas del Hombre Muerto, de la cota 304 y de la llanura de Douaumont; las tres principales posiciones codiciadas por los alemanes a ambas orillas del Mosa.

El 29 de Marzo recuperaron los franceses el bosque de Avocourt, al Oeste de la cota 304; el 3 de Abril reconquistaron el bosque de Cailletes, al Este de la llanura de Douaumont, así como una parte del pueblo de Vaux; el 19 de Abril han conquistado el bosque de Ceuret; en las jornadas del 20, 21 y 29 de Abril han tomado posiciones en el bosque de los Cuervos, y ahora según parece, han realizado algún adelanto por la parte del Hombre Muerto.

Por esa acción metódica los franceses protegen más eficazmente las importantes posiciones de la cota 304 del Hombre Muerto y de la llanura de Douaumont.

En el frente ruso se nota una gran actividad; pero hasta ahora no ha tenido consecuencias prácticas.

Los Ejércitos austros alemanes se encuentran hoy en las mismas posiciones que se encontraban en Septiembre último. Los alemanes tienen su izquierda apoyada en el Golfo de Riga, y su derecha en el Pripet, y los austriacos apoyan la izquierda en el Pripet, y la derecha en la frontera rumana. Los Ejércitos de Markensén y Gallwitz no están en el frente ruso, sino en los Balcanes; el Ejército de von Bülow

ha sido sustituido por el de von Fabeck.

Acerca de la actual situación de los Ejércitos alemanes, da el coronel Replington las siguientes noticias:

«Desde el Pripet a Lipsk está el Príncipe de Baviera, con cinco divisiones (tres de Infantería y dos de Caballería); sigue a la izquierda el Ejército de von Woysch, que llega a Dellatitchi, y se compone del 12.º Cuerpo austriaco y ocho divisiones de infantería alemana; continúa hasta Smorgon el Ejército de von Fabeck, con ocho divisiones y una brigada de reserva; después, hasta Vidzy, el Ejército de Eichorn, con 11 y 12 divisiones de infantería, dos de Caballería y dos de reserva; sigue el Ejército de Scholtz, hasta Friedrischatadt, con nueve divisiones de infantería y tres de Caballería, y el resto del frente, hasta Mitau, lo ocupan siete divisiones de infantería y una de Caballería.»

Esto supone un total de 1 200.000 hombres, y de ello deduce el crítico de The Times la necesidad en que están los alemanes de aportar al frente occidental nuevos efectivos, si han de emprender alguna ofensiva.

“Boletín Oficial”

EXTRACTO DEL DIA 6.

Real orden de Fomento sobre las condiciones en que se venderán a los viticultores el sulfato de cobre adquirido por el Estado.

—Circular del Gobierno civil dirigida a los alcaldes de los pueblos para que envíen con urgencia relación de las Sociedades constituidas.

—Idem de haber quedado hecha la recepción de los acopios de piedra de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños, pasando por Nijar.

—Nombramiento de agente ejecutivo para el cobro del contingente a favor de don José Ramón Campoy Gilado.

—Solicitud de registros minero.

—Edictos de Hacienda sobre pago de contribuciones.

—Providencias judiciales y requisitorias.

—Edictos municipales.

CONTESTACION

Buenas gestiones

Sr. Dr. DE LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío y amigo distinguido: Por virtud de la carta que con fecha 26 de Abril último dirigí al señor Ministro de Estado interesándole, reprodujera sus gestiones acerca del Gobierno francés para que diesen curso a los 24 pliegos certificados que procedentes de Copenhague para productores de la Provincia, se hallaban detenidos por orden de las autoridades vecinas, con fecha 1.º del corriente me han costestado lo siguiente:

«De Real orden comunicada por el señor ministro de Estado, y en contestación a su escrito de 26 de Abril último, cumplí manifestarle que con esta fecha se reitera al señor Embajador de su Magestad en París, el contenido de la Real orden que le fué dirigida en 12 de Febrero para que gestionara cerca de aquellas autoridades, el libre curso de los 24 certificados que habían detenido, contentando cuentas y cheques relacionados con la venta en Copenhague, de partidas de uva procedentes de los productores de esa provincia. Dios guarde a usted muchos años.

Madrid 1.º de Mayo de 1916.—El Subsecretario, *Marqués de Amposta*, (Firmado).»

Lo que tengo el gusto de comunicarle, para que llegado a conocimiento de los interesados por medio de su popular publicación, promuevan de su parte cuantos medios y resortes puedan poner en juego, al fin de ayudar al feliz resultado de las buenas disposiciones del señor Ministro, toda vez que en los actuales momentos

Balneario de Alhama de Almería

Dirección: Dr. Compani

Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

Agua termal de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialísima en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.).

ELECTROTERRAPIA

Fonda en el Establecimiento.

Compañía Transatlántica de Barcelona
ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores correos españoles.

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Junio el magnífico y rápido vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

Hay que comprometer las plazas con anticipación. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos.

es de urgente necesidad, por el precario estado de la provincia, el recibo de los mencionados valores que ascenderán próximamente a unas quinientas mil pesetas.

Anticipándole gracias por la inserción de estas líneas, se reitera de Vd. efmo, amigo y atto, servidor q. b. s. m.—*Mariano Ibarra*.

Berja 6 Mayo 1916.

DE MARINA

Patrones de pesca.

Se ha resuelto lo siguiente:

1.º Que continúe vigente en cuanto a patrones de pesca se refiere lo dispuesto en el Cuadro indicador aprobado por Real orden de 15 de Febrero de 1915, debiendo entenderse por pequeño porte los barcos de pesca hasta 15 toneladas netas, los cuales seguirán mandados por patrones de pesca.

2.º Que los de las embarcaciones de pesca que rebajen este tonelaje y saliendo de las aguilales no lleguen a hacer la pesca de altura, deberán ajustarse para la dotación tanto náutica, como de máquina, a lo establecido en el Cuadro indicador, si bien esta medida se irá tomando conforme vayan quedando vacante los mandos que actualmente son desempeñados por patrones de pesca.

Ocasión.

Dando grandes facilidades para el pago, se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción.

Darán razón, don Juan Nofuentes, Reyes Católicos, número 15º de cuatro a ocho de la noche.

UNA SORPRESA

La torre Eiffel oscila

Muchos parisienses se han quedado sorprendidos, al saber que la torre Eiffel se mueve hasta el punto de que el pararrayos que la sirve de remate describe oscilaciones de siete centímetros.

Pero la famosa torre está segura. Los cimientos llegan muy por bajo del nivel del antiguo lecho del Sena. La oscilación de su cúspide se ha advertido precisamente al reconocer los cimientos y comprobar que siguen tan firmes como cuando se construyeron.

El balance de la torre no es debido al viento, aunque el choque del aire pueda ejercer en ciertos casos una acción efectiva; lo provoca el calor solar, que obra de un modo desigual, según las estaciones y las horas del día sobre las masas metálicas de los cuatro pilares, dilatándolos más o menos.

Calculase que la fuerza viva que el Sol proyecta en un año sobre

la tierra, es igual a dos millones de jornadas de caballos de vapor, las cuales representan 10 millones de jornadas de hombre por hectárea, o sea por metro cuadrado el equivalente de una jornada de trabajo de 1.000 obreros.

Las colosales chimeneas de algunas fábricas se desvían a veces notablemente de la vertical, sin que por eso se derrumben, y la torre Eiffel, que es un conjunto de piezas metálicas, que constituyen un sistema articulado, pueden moverse con menos peligro, como dispone de un coeficiente de elasticidad superior.

La prueba de que las oscilaciones proceden realmente del calor, es que cambian de sentido según las estaciones, sin duda de acuerdo con la posición del astro y la dirección de sus rayos.

Paradojas.

Los medios.

«Y buscar por todos los medios el camino que conduce a la redención humana.» Este es, entre otros más precisos y más prácticos, según dijo en su discurso Pablo Iglesias, el objeto de la manifestación obrera celebrada en Madrid.

Pablo Iglesias es un romántico. Aunque socialismo y romanticismo sean conceptos antitéticos, son muchos los socialistas que sueñan como Pablo Iglesias. Cuando soñamos vemos confusas las realidades. No es de extrañar que vean confuso los socialistas el camino a seguir.

Es muy noble y muy laudable que sigan buscándolo. No he de reprochárselo yo. Al fin y al cabo este camino todos venimos buscándolo y nadie lo ha hallado aún. Seríamos, pues, injustos con los socialistas si les hicieramos un cargo de no haber descubierto el camino que nadie ha sabido descubrir. Con simpatía hemos de ver sus esfuerzos por hallarlo. Pero Pablo Iglesias habla de buscarlo «por todos los medios», y esto ya me parece algo más peligroso.

Si hasta cuando un fin está perfectamente definido es peligroso usar de ciertos medios para alcanzarlo, considerad cuanto más peligroso será si el fin o camino buscado se nos aparece confuso.

Ved lo que ocurre con la guerra actual. También ésta es un medio para hallar el camino de la humana redención y para hacernos marchar por este camino. No sabemos aun cual es el mejor de los caminos descubiertos por uno y otro de los bandos beligerantes con sus sendas civilizaciones, con sus sendos sistemas de gobernanza político social. Sin embargo, admitido que todos los medios son buenos, usamos del medio de la guerra. Por llegar al camino nos matamos.

Y cuando hayan muerto varios millones de hombres, cuando los pueblos todos se hayan arruinado,

nadie sabrá aún que camino era el mejor, si el liberalismo con sus pecados o el autoritarismo con sus abusos. Quizás los dos eran buenos, quizás los dos eran malos. Saber andar por ello era lo importante. E' guía de los Alpes usa zapatos con clavos, nuestros payeses usan alpergatas, en la playa arena los pescadores van descalzos. Nos han parecido buenos todos los medios incluso el de la guerra para imponerse mutuamente las propias clases de calzado. Hemos confundido los caminos con el calzado. Y cuando al final de la guerra veremos que continúa habiendo nieve en los montes y arena en la playa y hay caminos llanos y los hay ásperos, comprenderemos cuan inútil ha sido batirnos, cuan estúpido es emplear ciertos medios para buscar un camino que la naturaleza tiene trazado.

No lo olvide Pablo Iglesias. No hay más que un camino para la redención humana, el camino del amor. Buscarlo, por todos los medios, es lo mismo que batirnos por el Zar de Rusia o por el Kaiser.

MAX

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra Juan P. Fabra Marquez, sobrehomicidio. — Abogado, don Inocencio Esteban; procurador, don Francisco Sánchez Roca. Idem de Canjáyar contra Antonio Cantón Ruiz, sobre desacato. — Abogado, don Miguel Alarcón; procurador, don Francisco Sánchez Roca. Idem de Purchena, contra Juan Carrión y otra, sobre adulterio. — Abogados, don Miguel Naveros, y don Alejo Muñoz; procurador, don Decio Navarro.

Notas rifeñas

Zocos que se rompen. — La eterna lucha. — Las municiones.

En el zoco del miércoles de Imizoren (Isezafer) vinieron a las manos los amigos y enemigos del Hach T'uhmi, rompiéndose el mercado.

De la lucha entablada hubo 12 muertos y 18 heridos, figurando entre los primeros tres hijos del citado jefe.

También surgió una disputa en el zoco de Beni Bualcha (Beni Uriague), resultando ocho muertos y muchos heridos.

Un emisario del Cherif de las Melenas que lanzó pregones maldiciendo a los cristianos y a sus amigos, fué muerto de un balazo en la frente.

Las fracciones de Ait Zian y de Ait Ha (B: ni Tuzic) han luchado durante dos días, teniendo cuatro muertos y varios heridos.

Las municiones son cada día más escasas.

En los últimos zocos de la zona no ocupada se vendieron algunas partidas, a los siguientes precios:

De Muser, 7 50 pesetas la docena; Remington, a 15 pesetas; Riffles de diez tiros, 0 20 pesetas.

PLANES Y RECURSOS

Declaraciones del señor Gasset

El ilustre ministro de Fomento, don Rafael Gasset, ha hecho interesantes declaraciones acerca de sus planes y de los recursos que espera obtener para desarrollar las obras públicas en grande escala.

Yo creo — ha dicho — que lo interesante por ser lo esencial, es la afirmación de que el Gobierno está resuelto a emprender un gran período constructivo. Así lo dijo el presidente cuando explicó la razón de mi presencia en el ministerio de Fomento, y a eso vamos con todo ardimiento.

La fórmula económica está en sus líneas generales reiteradamente expuesta por mí. Es la acumulación de varias cifras del presupuesto, destinadas a diferentes construcciones, merced a la cual, y si necesario fuera, añadiendo alguna suma, cabe establecer una anualidad que permita arbitrar los recursos necesarios.

Por tal manera la obra se realiza sin paralizaciones, siempre dafiosas, que encarecen la construcción. El Estado, en definitiva, gasta lo mismo; en realidad gasta menos, y obtiene la ventaja de anticipar considerablemente el término de las obras. Producir antes el bien y la prosperidad, constituye una ganancia para el país y para el Tesoro público.

En cuanto a si cree que puede llegarse a tiempo de conjurar la actual crisis del trabajo, dijo:

Según como definamos la actualidad,

Si se habla de actualidad tan efímera como la de estos días, del momento, claro es que no; pero creo firmemente que España puede resolver en pocos meses el problema del trabajo.

Ese tiempo es indispensable, por que hace falta tener con proyectos aprobados las obras que hayamos de acometer. España necesita gastar mucho y gastarlo bien, logrando el máximo de rendimiento para el esfuerzo del contribuyente.

Me prometo un concurso muy asiduo y diligente de todos los ingenieros llamados a preparar con estudios de campo y gabinete las nuevas construcciones y dar gran impulso a las que están en curso. Estos funcionarios van a entrar en un período de inusitada actividad. El balduque necesita reposo. El trabajo tiene que cambiar de residencia, dejar la oficina y dirigirse a la tierra para trezar los proyectos. Con ellos a la vista, y presidiendo un criterio equitativo que tome en cuenta las mayores perentoriedades, someteré el plan definitivo al Consejo de ministros.

Movimiento marítimo

Día 7.

Entrados.

Vapor «Virgen de Africa», de Valencia, con carga.

Despachados.

Vapor «Virgen de Africa», para Río Martín, con cebada.



NOTAS TAURINAS.

El otro día dimos cuenta del cartel que se ha organizado en Granada, con motivo de las fiestas del Corpus, cartel que es despampanante.

Pues vean ahora los lectores aficionados, otros dos carteles que en nada desmerecen del de Granada.

En Córdoba, con motivo de la feria de Nuestra Señora de la Salud, se celebrarán tres corridas que son las siguientes: Día 25 del actual, ganado del señor marqués del Saltillo, para Gallito chico y Juan Belmonte. — Día 26, reses de Miura, que despacharán Manolete, Gallito chico y Belmonte. — Día 27, ganado de Pérez de la Concha, que estoquearán Manolete, Gallito chico, Belmonte y Larita. En la cuadrilla de este último figura nuestro paisano el valiente banderillero Manuel Alarcón (Cofre).

En Algeciras, también con motivo de la feria, se ha hecho esta combinación: Día 11 de Junio, seis toros de Pérez de la Concha, para Celita, Gallito chico y Belmonte. — Día 12, otros seis de Santa Coloma, para Gallito chico y Belmonte. — Día 13, seis de Miura, que acabarán (D. m.) Gallito, Belmonte y Saleril II. — Día 14, corrida extraordinaria para despedida del veterano diestro algecireño Diego Roda (Morenito de Algeciras), alternando con éste, Gallito y Belmonte. Se lidiará un toro de cada una de las ganaderías que se expresan: Pérez de la Concha, Miura, Pablo Romero, Moreno Santamaría, Medina Garvey y viuda e hijos de Gallardo. — Día 18, ocho reses de Saltillo para Gallito, Posada, Belmonte y Saleril II.

¿Quiéren los aficionados, corridas más atractivas e importantes? Veremos lo que nosotros hacemos para nuestras fiestas de Agosto, aunque parece que las corridas son buenas, de lo que nos alegramos.

Y ahora otra noticia que aunque nada tiene que ver con la cuestión taurina, se relaciona en parte porque se trata de Rafael Gómez (el Gallo).

Este ha comprado un cortijo que se titula «Torrivalva», que era propiedad del joven sevillano don Antonio Blanco Vaquero y se halla enclavado entre Útrera y Las Ca bezas. Tiene 1.700 aranzadas y lo ha adquirido el Gallo en 590.000 pesetas.

Rafael no se posesionará de su cortijo hasta los primeros días del mes de Octubre próximo, en que terminan sus compromisos. Los colonos que durante el año actual lo habían arrendado por parcelas.

Y nada más por hoy.

CHAQUETILLA.

COSAS QUE PASAN

A LA QUE SALTA

Ha dimitido el presidente del Consejo montenegrino.

Me extraña la dimisión y hasta el encuentro chocante. ¡Presentar la dimisión un Presidente cesante!...

Dice un periódico: Se indica para la Subsecretaría de Justicia al diputado don Salvador Reventó.

Si Reventó está indicado las noticias son albricias, pero con esas noticias a Reventó han reventado.

Un colega dice que ha cesado de nevar en Salónica. Pues pa mí que nieva, todavía.

En el Ateneo de Madrid ha dado una interesante conferencia monsieur Bergson sobre «El alma humana».

No sabemos si la relacionaría con la actualidad.

Porque deshecha la calma, con la guerra sin piedad, más de media humanidad está rompiéndose el alma.

De broma ha calificado el señor Suárez Incán la idea del conde de Romanones de ofrecerle la alcaldía de Madrid.

No espera que el conde insista en tamañas pretensiones, no obstante ser Romanones Presidente muy bromista.

En la Academia de Medicina de Granada se ha verificado la recepción del sabio Doctor y notable literato don Antonio Alvarez de Cienfuegos y Cobas, desarrollando el siguiente tema:

«Energética de los inmuniformos y hormonas endocrínicas». ¡Vaya un temita para un tartamudo!

¡Y luego nos quejamos de la miseria!

Ha llegado a Coruña el vapor inglés Hengland, conduciendo tres millones y medio de pesetas en oro y el trasatlántico Maria Cristina, con un millón de francos en moneda española.

No nos debemos quejar pues quejarse es golería, Inglaterra nos envía oro largo por el mar. El oro aliado es, y aunque España no le labre ¿quién al llegar no le abre las puertas al oro inglés?

Fra Diávolo.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 79; hembras, 69. Hospicio, 104 y 171; expositos, 13 y 5; Manicomio: 102 y 75. Total, 685.

Hospita provincial.

Médico: don Francisco Rivas Cravioto. Practicante: don José García Aguilera.

Retén. de 3 a 5: practicante don Gabriel Banavides.

Movimiento carcelario.

La situación de ayer en esta prisión era de 53 hombres y 3 mujeres.

De todas partes.

(De nuestro servicio especial).

En la corte de Francisco José

La difunta emperatriz Isabel de Austria, tuvo un día que quejarse severamente del fastidioso y exajerado sentimiento de «anti italianismo», de su imperial consorte. Durante muchos años la espléndida cabellera de la emperatriz estuvo confiada a los cuidados de una famosa peinadora vienesa, Fanny Angerer. La emperatriz había tomado mucho cariño a esta joven, que también era bellísima, y por lo tanto muy cortejada. Fanny profirió a todos un joven de modesta posición y no dejó de comunicar a la soberana su invencible pasión, pues esta, en cierto modo, había llegado a ser su confidente. Doñase la peinadora de que, después de casada, tendría que renunciar el cargo, porque las reglas de la corte no admitían una mujer casada pudiese desempeñar ocupación alguna en el palacio imperial. La emperatriz, sin embargo, la consoló, diciendo: «Ya veremos de arreglarlo; obtendrá del emperador la revocación de tal impedimento». Y al siguiente día, la emperatriz

recibió con amable sonrisa a Fanny, preguntándole:

—Fanny, ¿que me dais a cambio de una buena noticia?... He expuesto al emperador vuestro caso... y por lo tanto, ¡podéis casaros y continuar siendo mi peinadora!... Comada de felicidad, y de acuerdo con la familia de su prometido, se entregó febrilmente a los preparativos de la boda. Pero... un mes antes de los esponsales, la emperatriz, con el rostro pálido y dando muestra de profundo y franco sentimiento, se vió obligada a cuficar la felicidad de Fanny... El emperador había revocado la concesión.

Nada de mujeres cusadas al servicio de la corte. Y por esta pequeña b-gatela íntima, Isabel de Austria se vió obligada a ceder ante la corriente de intransigencia italo-foba, pues él prometido de Fanny Angerer era... un rapabarbado italiano. No se quiso infringir una tradición austriaca.

Medioevalismo alemán

Los cuarteles de nobleza suponen aún mucho en la sociedad alemana; hacen falta algunos para ser admitidos en las Cortes de Berlín y Viena. Las órdenes de caballería y militares, como la orden Teutónica de Jerusalem, exigen dieciséis, y existen capitulos en Austria de los que no se puede formar parte sino pueden presentarse pruebas de poseer la friolera de sesenta y cuatro cuarteles. No todos se ban en que consiste este: si un hombre ha nacido de padres nobles, tiene dos cuarteles de nobleza; si también eran nobles los abuelos paternos y maternos, tiene cuatro; si eran nobles todos los bisabuelos, tiene ocho y así sucesivamente. Los cálculos se suspenden cuando se encuentra un ascendiente que no es noble. Los cuarteles solo se cuentan como potencias sucesivas de dos.

Las armas de fuego.

Todos están de acuerdo en que los primeros en adoptar piezas de artillería para sitiar una fortaleza fueron los árabes, los cuales, durante el asedio de Algeciras, (1342) se sirvieron de ella para incendiar las tiendas y banderas del rey Don Alfonso. Cuatro años después (1346), en la batalla de Crécy, los ingleses emplearon seis cañones y bombas, las que, según Juan Villani «asaeteaban con ballas de hierro con fuego para atemorizar a los caballos franceses». «También Petrerza en su diálogo titulado «De machinis et ballistis», habla de la artillería, diciendo que preguntados fuego, las piezas estaban con horrisono estruendo y qué balas de bronce imitaban al rayo; despuntualce, que dichas armas debían haber sido inventadas por Arquimides para la defensa de su patria.

Las bombardas de asedio que lanzaban balas de piedra que pesaban 200 libras, se cargaban de noche; de ahí se puede deducir que una bombardas no se cargaba más que una vez en 24 horas.

Al arcabuz, que es el arma de fuego más antigua, siguieron los cañones, los cuales en sus primeras aplicaciones arrojaban balas de 48 y 50 libras de peso. Vino después el mosquete, inventado por los moscovitas e introducido en el ejército francés en 1527; los árabes inventaron la carabina (del morisco Kar) que significa arma de fuego, y la introdujeron en España; los pistoyeses, la pistola, y hacia el 1.630 los franceses el fusil, al que se agregó en 1671 la carabina de caballería denominada tercerola.

Dr. E.

La tragedia de El Pobo

Más adhesiones

La suerte del infortunado médico de El Pobo sigue produciendo efectos de conmiseración y de protesta entre los médicos titulares de provincias, especialmente, y en toda la clase médica en general.

De continuo recibimos cartas que lo demuestran de modo incuestionable, y a las que, por su número, nos es imposible contestar, lo cual, por otra parte, nos haría perder un tiempo y un espacio que nos es muy necesario para proseguir en la labor de reivindicación que nos hemos propuesto desde el principio de nuestra campaña, y en la que no hemos de cejar, si se que ayudándonos con su entusiasmo la clase médica española, hasta lograr que dé el resultado que nos proponemos. Pero insistimos hoy en lo que hemos dicho ya hace pocos días: es de todo punto necesario seguir sin precipitaciones el curso de los acontecimientos, ya que estas cosas en nuestra nación

no son tan fáciles de conseguir como parece, sobre todo cuando se ven desde alguna distancia. Lo ven principal es subir la cuesta, que es penosa, sin que la fatiga nos rinda y nos obligue a abandonar la empresa, que, por lo mismo que es grande y definitiva para el porvenir de la clase, ha de ser forzosamente larga; y si nos dejáramos dominar por el abatimiento, probablemente rodaríamos otra vez hasta el valle, y allí quedaríamos extenuados y sin ánimos para emprender de nuevo la subida de la montaña.

Hay que luchar hondamente, constantemente, sin descanso, hasta el fin; pero sin perder un minuto de tiempo, ni un adarme de valor y de entusiasmo en nuestra causa, pensando siempre que la victoria coronará nuestro esfuerzo, porque no tiene más remedio que suceder así, si la clase médica española se lo propone y como un solo hombre lo solicita y viene a secundar nuestro esfuerzo y nuestro deseo, que es el bienestar de todos.

Como decimos antes, nos es imposible contestar a tantos queridos compañeros como escriben adhiriéndose a esta campaña, y cuyos buenos propósitos agradecemos en el alma; pero entre las cartas recibidas hay una del doctor Ramón Cerviño, médico de la Sociedad Hullera Española de Asturias, en la que, además de anunciarnos el envío de 30 pesetas para la suscripción en favor de los hijos del doctor Alegre, propone que en vez de una cuota única sea una cantidad mensual, desde 25 céntimos en adelante, lo que dieran los médicos para la suscripción.

La idea del doctor Ramón Cerviño nos parece bien; pero lo principal en estos casos es que de un modo o de otro la suscripción aumente y pueda aplicarse al objeto para que ha sido abierta.

De todos modos, tomaremos nota de ello y formaremos un nuevo fondo con las cuotas mensuales que lleguen a nosotros, el cual remitiremos cada mes a la comisión de Guadalajara.

Y sobre todo, no desmayar en esta labor, para que sea nuestro el porvenir.

Doctor Arias Carvajal.

D: (La Acción).

La suscripción abierta en favor de los hijos del infortunado médico de El Pobo, don Alfredo Alegre, asciende ya a 1.305 pesetas en tres días.

Seguros

ACCIDENTES. ROBOS Y MUERTE DE GANADO.

Teodoro Fernández

Caja de Reyes Católicos, número 7

GACETILLAS

Las actas de Almería.

Se han recibido noticias particulares en nuestra capital, de haber sido aprobadas por el Tribunal Supremo, las actas de diputados a Cortes de la circunscripción, por donde salieron triunfantes los señores don Luis Silvela Casado y don Miguel Salvador Carrera (i Berales) y don Manuel Giménez Ramírez (conservador).

Buena mata de trigo

El general Casanova ha entregado en la Intendencia de Palacio, para el Rey, una mata de trigo, criada en la huerta del río Almanzora, de esta provincia, con cerca de 3.000 granos por uno de simiente.

Dicha mata fué presentada con un lazo de cinta de seda.

En el café Suizo.

Se sirve tan buen café, como el mejor, fino de aroma, poco común y paladar delicioso.

Detenido

La Guardia civil ha detenido en Cuevas, al pastor Juan Arroyo Guevara (a) Palomo, por haber hurtado un cabrito, valorado en 15 pesetas, en la finca propiedad de don Antonio Soler Flores.

Dicho animal lo vendió a unos marchantes desconocidos.

D. E. P.

En la mañana de ayer falleció en esta capital la simpática y distinguida señorita Encarnación Gimenez de Haro, hija de nuestro querido amigo el oficial de la Diputación provincial don José Jimenez Orczco.

Una traidora enfermedad que ha padecido durante algún tiempo, ha llevado al sepulcro a esta virtuosa joven, que contaba 20 años de edad. Era modelo de bondad, cariñosa hija, amante hermana, ha-

biendo dejado en el mayor desconsuelo a sus atribulados padres que pasan hoy por una de las penas más grandes de esta vida.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia.

Al señor Gimenez Orczco, su esposa y demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido.

Enferma mejorada.

Dentro de la gravedad, ha sufrido alguna mejoría, la distinguida y respetable señora, doña Fernanda Schimadgel, madre del ex-Alcalde de esta capital don Antonio Iribarne.

Celebramos dicha mejoría.

Amoneda.

En la calle de Muley, número 20, se venden, por necesidades muy urgentes, enseres de casa, y sillas y mesa propia para despacho

Enlaces.

Ayer mañana contrajeron los sagrados lazos del matrimonio en esta capital, las bellas señoritas Catalina y Antonia Mena Cano, con los comerciantes don José Romero Martín y don Amaro García Martínez, respectivamente.

La fiesta se celebró en casa de los señores de Mena, en la mayor intimidad. Les deseamos muchas felicidades.

Se compra una caja

de caudales moderna, de segunda mano a precio reducido. Informarán en esta redacción.

De visita.

En el automóvil general de esta madrugada, ha salido para Sorbas el Excmo. señor Obispo de esta Diócesis, acompañado de su Provisor don Juan Villar y del Secretario de visita don José Pardo Medina.

El Prelado, después de hacer la santa visita en la parroquia de Sorbas, la continuará en Aguana-Amarga, La Huelva, Lucanena, Fernán Pérez, Carboneras y otras parroquias de su jurisdicción.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—La aparición de San Miguel Arcángel. Sts. Victor, mr.; Dionisio, Euladio y Gloriano, obs y confs.

La misa y el oficio divino son de la aparición de San Miguel Arcángel, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Mar, en el Sagrario.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la creación.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 9 mañana y de 1 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

Se alquilan

dos preciosos pisos bajos, uno en la calle de Talía número 24 y otro en la de La Unión número 3 Razon, Plaza Urrutia, 3.

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

OBISPO ORBERA N.º 24.

José Godoy Ramirez

MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 6.

Doctor Eduardo Pérez Caro

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

SE VENDE

una casa en la calle de Majadores número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán

LA ARGENTINA

Tiendas 2 y Plaza Bermudez 2 y 4.

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela, que acaba de recibir un gran surtido en todo el ramo de tejidos para la próxima temporada de verano.

Gran surtido en sedería negras y colores.

Lanas de señora, vuelos en hilo, dibujos y bordados, etamin, gasas, fantasías de algodón, nansus, piqué blancos y colores, cutis de hilo, lienzo de algodón e hilo, crepes de mantelería, retortas y lienzo de hilo.

EN ARTICULOS DE CABALLEROS

existe infinidad de pañería, como estambres, vicuñas, tricort, y armures, en colores, azules y negros, frescos para trajes; driles de hilo, alpaca, camisetas sedalina, hilo y algodón, pañuelos de hilo y calcetines.

ADEMAS POSEE EN CONFECCIONES LOS ULTIMOS MODELOS EN BLUSAS DE SEÑORA

tanto en crepón como seda, raso y nipi, sayas de seda y satén, lo más cómodo en corsés, quitasoles y sombrillas de gran novedad, ropa blanca de señora, equipos completos para novia, echarpes de gasa, velos y mantillas, maris de etamin, gase, lana, comunión y desposada, ligas, stores y velillos, delanteles, colchas de seda y piqué, mantones de manila bordados y negros lisos, medias transparentes, géneros blancos y otros muchos artículos difícil de enumerar.

Esta casa garantiza el negro en todos sus artículos.—Se hacen bonitos regalos a los clientes equivalentes al 2 por 100 de cada compra.

Notes de hacer compras visita LA ARGENTINA.—frente a la tienda de los Cuadros.

Las Sulfatadoras Vermorel
son las mejores que se conocen
Y LAS VENDE
Alfredo Rodríguez.—Gerona, 5

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería.
Aguilar Martell y Martiñes Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en fierros, aceros, herramientas, efectos navales y cepichosos objetos para regalos.

PRECIO FIJO.

CALAMINAS

COMPRAN
Romero Hermanos.
Boulevard 48
Almacenes: Pescadores 3 y 5.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 7.

De Francia

Un telegrama recibido de París esta noche dice lo siguiente:

Han sido atacadas con verdadera furia las trincheras de Lihons, rechazando a nuestras tropas.

En Verdun se ha sostenido un rudísimo combate a la altura 304, siendo el bombardeo bastante intenso.

En Lorena sorprendimos a una patrulla que franqueó el río Seille, capturando a 14 soldados.

Una borrasca que se desencadenó anteayer, rompió las amarras de 20 globos cautivos, cayendo a guñóns en las líneas alemanas. Los observadores descendían en nuestras líneas, utilizando los paracaidas.

De Londres.

Otro despacho de Londres, comunica lo que sigue:

En Hasville matamos a diez alemanes, herimos a muchos y apresamos a cinco.

—En Armentieres expulsamos a los alemanes que invadieron las trincheras y dispersamos a los aviones.

De origen ruso

El telegrama también oficial de Petrogrado se expresa así:

En Dwinsk los alemanes cañonearon las fortificaciones.

En Iskul los aviones alemanes realizaron bombardeos.

En la región de Jaca estad, hicimos explotar un depósito de municiones del enemigo.

En el sureste del lago de Medpuss nos apoderamos de las trin-

cheras ofensivas en donde había importante número de alemanes.

En Drubauva dimos un contraataque al enemigo, huyendo éste y abandonando muchos muertos y heridos y pertechos de guerra.

En Czartorsk, dimos un ataque a la bayoneta, cogiéndonos prisioneros.

En el sur de Oike, el enemigo evacuó un bosque.

En Fernisich, un aviador ruso derribó a otro alemán.

En el Cáucaso rechazamos la ofensiva turca y ocupamos las posiciones hacia Bagdad, pasando a la bayoneta a los defensores.

De Austria

Un despacho oficial de Viena da cuenta de que las tropas del archiduque José Fernando, despojaron a los rusos que se encontraban en el bosque de Oike.

Añade que en Italia disminuyó la actividad, fracasando los ataques a las posiciones que conquistamos en Rambon.

Situación grave.—Ruptura

De Londres comunican que la prensa norteamericana afirma que la situación de Alemania es gravísima.

Dicen también que la prensa inglesa cree que es inminente la ruptura entre Alemania y los Estados Unidos, por conmemorar el torpedeamiento del «Lusitania», con varias manifestaciones, llevando insignias que figuraron en varios de los supervivientes.

Manifestaciones.—Detenciones.

Comunican de París que se han celebrado manifestaciones en Berlín por la carestía de los víveres.

Añaden que en dicha capital han sido detenidos dos hombres y cuatro mujeres espías, de nacionalidad inglesa que estaban sacando fotografías de los fuertes de Scalda. Poseían pasaportes falsificados.

Otras noticias.

Madrid 7.

Sobre la huelga ferroviaria

Han visitado hoy al jefe del Gobierno señor conde de Romanones, los ministros de la Gobernación y Fomento, respectivamente, señores Ruiz Giménez y Gasset.

Los tres cambiaron impresiones sobre la anunciada huelga de los obreros ferroviarios del Norte, Cáceres y Portugal, acordando circular telegramas a varios Gobernadores civiles, relacionados con dicho importante conflicto.

El señor Gasset ha realizado gestiones cerca de los elementos directivos de la huelga y de las empresas ferroviarias interesadas.

Credenciales

Se ha señalado el martes próximo para que el nuevo Embajador de Rusia en España presente sus credenciales al Rey.

Discurso de la Cierva

Dicen Murcia que esta mañana ha llegado a aqueja capital el ex ministro señor la Cierva, haciéndosele un entusiasta recibimiento.

Por la tarde se celebró un banquete de 700 cubiertos en su honor, en el teatro Romea.

El señor la Cierva pronunció un discurso diciendo que sus amigos le alientan para que saque del apartamiento político en que se había colocado. Hizo elogios del señor Maura, reiterando su gratitud. Nuestras conquistas democráticas—añadió—las escarmentaron los liberales y las orientaciones mauristas me obligaron al aislamiento, no combatiendo a Maura ni a Dato. Permaneceré sin desviarme ni a la izquierda ni a la derecha pues sólo aceptaré los radicalismos económicos. Terminó enalteciendo a Rey, dándose muchos vivas.

El orador fué objeto de una ovación de irante.

De Marina

Se han firmado hoy dos decretos, uno promoviendo al cargo de vice almirante de la Armada al señor Antón (don Gabriel) y otro para el pase a la reserva del comandante del Apostadero de Cádiz señor Guir.

También se han firmado varios ascensos.

En la Academia

En la Academia Española se ha celebrado hoy la recepción del nuevo académico señor González Besada.

Presidió el acto el señor Maura, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia.

El señor González Besada pronunció un discurso sobre «La mujer gallega y Rosa la de Castro», resultando una oración eocuentísima.

Fué el nuevo académico objeto de una verdadera ovación.

En Toledo

Dicen de Toledo que los varios académicos franceses que se encuentran desde hace algunos días en España, han visitado hoy los monumentos que existen en aqueja capital.

Otra conferencia

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez, ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el Gobernador civil de Barcelona señor Suárez Inclán, sobre asuntos de aqueja capital.

De Palacio

A fines del mes próximo irán los Reyes a pasar una temporada a La Granja.

El Rey asistirá el martes a la inauguración de la casa de los ferroviarios.

En favor de la independencia.

Ha llegado a Cádiz el Presidente del Congreso de Puerto Rico, que viene realizando una campaña de independencia de aqueja isla y porque se conserve la lengua castellana en América.

Mañana saldrá para Madrid y en Agosto embarcará para Buenos Aires.

Suspensión de operaciones

Nuestro Residente general en Marruecos señor Gómez Jordana, ha teleografiado al ministro de la Guerra dando cuenta de que siguen en suspenso las operaciones por persistir el fuerte temporal.

Mitín ferroviario

En Valladolid han celebrado hoy los obreros ferroviarios un mitín, para informarse de los acuerdos tomados en la Asamblea de anoche.

Aprobóse todos los acuerdos y se pronunciaron discursos abogando por la huelga.

De Barcelona

Han teleografiado de Barcelona las siguientes noticias:

Los elementos anarquistas han celebrado un mitín para protestar de los detenidos.

—Ha tenido lugar hoy el campeonato de España del fútbol, asistiendo mucha gente. Ganó el premio Athletic.

—Los obreros madrileños que vinieron engañados a Barcelona en busca de trabajo, recorrieron las calles visitando a las autoridades y las redacciones de los periódicos, relatiendo las calamidades que han sufrido y sufren.

—En el Palacio de Música se han celebrado hoy Juegos Florales. El poeta mallorquín señor Alcover pronunció un discurso en defensa del dialecto catalán y dirigió duros ataques a señor Maura.

TOROS

Madrid 7.

Resumen de algunas de las corridas celebradas hoy en diferentes plazas.

En Madrid ha tenido que suspenderse por causa de la lluvia.

En Jerez

Las reses de Sañiló resultaron desiguales.

Joselito estuvo adornado, haciendo una faena monumental; le fué concedida una oreja.

Beimonte estuvo toda la tarde desigual toreando y matando.

En Gijón

Los toros de Murieles fueron grandes.

Aié estuvo superior, ganando una oreja.

Casieltes emocionante. El cuarto lo corneó horriblemente, resultando con dos heridas en la pierna derecha que le interesó los tendidos blandos. A su domicilio acudió mucha gente. Se calcula que tardará en curar unos dos meses.

En Barcelona.

En la plaza monumental resultaron bravos los toros de Hernández.

Zarco superior. Gracia logró dos orejas y Angete estuvo desconfiado.

En Sevilla

Los Sañas grandes y bravos. Corcito fué cogido al matar el primero, resultando con una herida grave.

Telle y Vaerito superiores.

PERPEN.

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO.

LA CRONICA MERIDIONAL, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada «ampliación» venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES

el comprobante dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Crónica Meridional»

SE VENDEN

Los trenos y edificios de la antigua fábrica de refinar Azufre conocidos con el nombre de SANTA MARIA, situados en la Carretera de Granada, ocupando una superficie de unos siete mil metros cuadrados. Sueden depositarse las proposiciones para su adquisición en el Hotel Mór, en sobre dirigido a don Ramiro Guinea.

LA ELEGANCIA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE CALZADO
JUAN MORENO GALLEGÓ
PASEO DEL PRINCIPE, 19

En este acreditado y bien surtido Establecimiento, se acaba de recibir un extenso y variado surtido, desde las clases más lujosas y elegantes, hasta las más modestas y económicas.

Especialidad en las clases de lujo y pisos de goma.
Precio fijo.—Ventas al contado

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN. Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a prima reducida y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico. Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcasas desde el muelle al vapor.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPANOLA.—Seguros de Ganados y cosechas

Adalberto Ruiz

Oficina: Calle de Reyes Católicos número 5.



Deposito en Almería droguería «El Arco Iris» Príncipe, 8.

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. . . .	ptas. 1'50
Provincia, trimestre . . .	id. 5'00
Extranjero idem . . .	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y Tapiocas.

SIFILIS VENEREO

LOS CONFITES LAMBER

dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etc.

Una caja CONFITES LAMBER con la debida instrucción, 4 pesetas.

EL ROOB LAMBER

Imejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sifiliticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminaria, escrófulas, Infatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etcétera.

Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, pesetas 3.

De venta en Almería, Farmacia de don J. Vivas Pérez.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.
Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIBAL

Bodegas franco-españolas LOGROÑO VINOS - RIOJA

Depósito en Almería, don Gervasio Losana Andrés.

ALPARGATAS

Se hacen irrompibles e impermeables con el producto COR.



Concesionario para Almería y su provincia don Andrés Giménez Gil, Subalterno de Tabacos de Alhabia (Almería). Depósito general en España G. Ferrés, Drogas, Imperial 9 y 11, Madrid. De seo concesionarios solventes en todas las plazas d. España.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes a Melilla, los domingos, a Almería los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermandades, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia para reexpediciones para hacer seguros en Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje en Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para el ingreso en las academias militares a cargo de don Antonio Bedmar, Calle del Emir 1 (arco de la calle Peal.)

ALMERIA

Imp de 'LA CRÓNICA MERIDIONAL'

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5'25 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10